



Την Κυριακή με τον «Φ», σε χαρτί που αντέχει τη συχνή χρήση στην κουζίνα

Τα γλυκά για τον καφέ

60 συνταγές για κέικ, πίτες και μπισκότια

• Μπισκότια και μικρά γλυκά • Κέικ και πίτες • Οι σεφ σας προτείνουν



Οι επιτυχημένες Χρυσές Συνταγές σε θεματικές ενότητες με τρόπο απλό και εύκολο

life is live! www.philenews.com

Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2009 ΕΤΟΣ 540 - ΑΡ. 17969 - ΤΙΜΗ €1

ΙΔΡΥΤΗΣ: ΝΙΚΟΣ ΧΡ. ΠΑΤΤΙΧΗΣ ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 1955

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

>>τρομοκρατία

Γάζωσαν αστυνομικό τμήμα στην Ελλάδα

ΔΥΟ άγνωστοι που επέβαιναν μηχανής γάζωσαν ψες γύρω στις 10:00 με πυρά καλασνίκου το αστυνομικό τμήμα της Αγίας Παρασκευής στην Αθήνα.

Οι πρώτες πληροφορίες έκαναν λόγο για τέσσερις τραυματίες ανάμεσα στους αστυνομικούς. Μεγάλη ήταν η κινητοποίηση των Αρχών Ασφαλείας για εντοπισμό και σύλληψη των δραστών.



ΚΟΙΝΩΝΙΑ

14 φόντοι φέτος για «προσωπικές διαφορές»

Μόνο τρεις από τις 17 δολοφονίες που συγκλόνησαν την κοινή γνώμη θεωρούνται ότι είχαν σχέση με ξεκαθάρισμα λογαριασμών εγκληματικών στοιχείων. Επτά δολοφονίες δεν έχουν, ακόμη, εξιχνιασθεί. >>31

Δίνει €100.000 για κλέφτη και νομιόματα

Αδρή αμοιβή από επιχειρηματία σε όποιον δώσει πληροφορίες που θα οδηγήσουν στη σύλληψη του δράστη και στον εντοπισμό των 400 περίπου χρυσών νομιομάτων, μεγάλης συλλεκτικής αξίας. >>40

Αντιδρούν για Ξίλωμα Εξωτερικών Ιατρείων

Έντονες αντιδράσεις σε κατοίκους της Λευκωσίας προκαλεί η απόφαση για μετακίνηση των Εξωτερικών Ιατρείων, χωρίς να έχει προηγηθεί η δημιουργία ανάλογου κέντρου σε άλλο χώρο. Το θέμα ήγερσε και ο Δήμος Λευκωσίας, ο οποίος εισpringείται συγκεκριμένους χώρους. >>40

Ο «Ραδιομαραθώνιος» όταν σβήσουν τα φώτα

«Εδώ και χρόνια συζητάμε τα ίδια και τα ίδια», είπε ο πρόεδρος της οργάνωσης παραπληγικών στη Βουλή, προσθέτοντας ότι ανάπνρα είναι τα κρατικά νοσοκομεία που δεν έχουν την υποδομή για να μπει ένας άνθρωπος με τροχοκάθισμα στην τουαλέτα. >>29

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Βούλιαξε το οικονομικό κλίμα τον Οκτώβριο

Έντονη η επιδείνωση του οικονομικού και επιχειρηματικού κλίματος. Κατά 7,9 μονάδες υποχωρεί ο Δείκτης Οικονομικής Συγκυρίας. Ασθενούν οι κατασκευές ενώ λιανικό εμπόριο και καταναλωτές αντιμετωπίζουν δυσκολίες. >>10

ΚΟΣΜΟΣ

Άφησαν το Ξύλο, άρχισαν τα ουρλιαχτά

Η επιστήμη έχει καταλήξει και οι περισσότεροι γονείς έχουν συμμορφωθεί: το Ξύλο στα παιδιά είναι αντιπαιδαγωγικό. Ειδικοί λένε όμως ότι οι φωνές και τα ουρλιαχτά έχουν αντικαταστήσει ως παιδαγωγική μέθοδος τις παραδοσιακές Ξυλίες στον παισμό. >>16

ΦΙΛΑΘΛΟΣ

Με Ρουβά η «Κυρία» στην ιστορική επέτειο

Η χρυσή επετηρίδα βρίσκει την Ανόρθωση στο ρετιρέ της Βαθμολογίας. Χριστόφιας: «Η προσηφική ομάδα τιμάσε την πατρίδα μας». Σήμερα ολοκληρώνονται οι εορτασμοί με συναυλία του Σάκη Ρουβά στο «Τάσος Παπαδόπουλος». >>21

Ισχυρή ομοσπονδία ο μεν, χαλαρή ο άλλος

ΣΥΜΦΩΝΙΑ δεν υπήρξε χτες στη διάρκεια της συζήτησης για τις αρμοδιότητες της κεντρικής κυβέρνησης. Και παρόλο που υπάρχουν δυσκολίες, τα Ηνωμένα Έθνη παρουσιάζονται ιδιαίτερα αισιόδοξα καθώς εκτιμούν πως υπάρχουν δυνατότητες για συγκλίσεις. Είναι προφανές ότι ο πρόεδρος Χριστόφιας υποστηρίζει ισχυρή κεντρική κυβέρνηση και ο Ταλάτ ισχυρά κρατίδια και χαλαρή ομοσπονδία. Το ζήτημο φαίνεται να είναι ποιος θα έχει το κατάλοιπο εξουσίας. Μια διαφωνία διαχρονική. >>5



>> Χριστόφιας: Διευρυνμένες ισχυρές εξουσίες το κράτος
>> Ταλάτ: Ό, τι δεν ανήκει στην κεντρική πάει στα κρατίδια
>> Με όλη την ομάδα ο κατοχικός ηγέτης στην Λγκυρα
>> Προθέρμανση για περιορισμό από Ιακώβου-Ναμί

Τορπίλες ΕΔΑΔ κατά ΑΤΤΠΑ

Ο ΚΑΤΟΧΙΚΟΣ στρατός βρέθηκε από το ΕΔΑΔ ένοχος για τη δολοφονία του Ελληνοκύπριου στρατιώτη Στέλιου Καλλι Παναγιώτη στις 3 Ιουνίου 1996 και για τον τραυματισμό της Γεωργίας Ανδρέου στις 14 Αυγούστου του ίδιου έτους. Το δικαστήριο επιδίκασε και αποζημιώσεις. >>6

ΚΑΡΙΕΡΑ & ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

16 ΣΕΛΙΔΕΣ

ΣΗΜΕΡΑ ΜΕ ΤΟΝ «Φ»

Κλοιός ακραίων φαινομένων

Μετά τον ανεμοστρόβιλο, χείμαρρος από το πουθενά



ΦΩΤ.: Α. ΜΑΝΩΛΗΣ

ΤΟ ΧΑΜΗΛΟ βαρομετρικό που πλήττει από το περασμένο Σάββατο την Ελλάδα άρχισε από χτες να επηρεάζει και την περιοχή μας. Τα ακραία καιρικά φαινόμενα που κάλυπταν την περιοχή από τον Κόρνο μέχρι και τη Λευκωσία, είχαν χτες επίκεντρο την περιοχή Αλάμπρας, Ιδαλίου, Πέρα Χωριού και Αγίας Βαρβάρας. Η Φύση ωστόσο δεν εκτονώθηκε χτες, αφού σύμφωνα με τις προβλέψεις της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας μέχρι το τέλος της εβδομάδας αναμένονται μεγαλύτερες έντασης καιρικά φαινόμενα, με πλημμύρες, χαλαζόπτωση, δυνατούς ανέμους και πτώση της θερμοκρασίας. Τα καιρικά φαινόμενα αναμένεται επίσης να καλύψουν ολόκληρη την έκταση της Κύπρου. Η Αλάμπρα χτες, λόγω των έντονων βροχοπτώσεων, μετατράπηκε σε λιμνοθάλασσα. 20 σπίτια πλημμύρισαν και υπέστησαν σοβαρές ζημιές, ενώ μια οικογένεια ξεσπιτώθηκε και αναγκάστηκε να περάσει τη νύκτα σε ξενοδοχείο. Μεγάλος αριθμός αυτοκινήτων παρασύρθηκε από τα νερά, με αποτέλεσμα να υποστούν σοβαρές ζημιές. Τα συνεργεία της Επαρχιακής Διοίκησης και της Πολιτικής Άμυνας εργάζονται μέχρι αργά χτες. Ανάλογη εικόνα επικρατούσε και στο Δάλι, όπου μια γυναίκα εγκλωβίστηκε στο σπίτι της.

χαλασμος >>3

- Πνίγηκαν σε Αλάμπρα, Δάλι και Πέρα Χωριό
- Πλημμύρισαν σπίτια, κινδύνεψε κόσμος



Θρίλερ στην Αλάμπρα

Στο δέντρο σκαρφάωσε η γυναίκα-οδηγός για να σωθεί από τα ορμητικά νερά που κατέκλυσαν ξαφνικά την περιοχή της Αλάμπρας. Η γυναίκα, βλέποντας το χείμαρρο να παραούρει τα πάντα στο διάβα του, ανέβηκε πρώτα στην οροφή του σταματημένου αυτοκινήτου του, αλλά μάταια. Η στάθμη του χείμαρρου ανέβαινε γρήγορα και επικίνδυνα, οι στιγμές ήταν τρομακτικές και αυτόπτες μάρτυρες παρακολουθούσαν με κομμένη την ανάσα, ανήμποροι να βοηθήσουν. Η γυναίκα άρπαξε τα κλαδιά του διπλανού δέντρου και κρατήθηκε μέχρι να έρθουν τα σωστικά συνεργεία. Η γυναίκα σώθηκε. Το αυτοκίνητό της το κατάπιε ο χείμαρρος.

>>προβλεψη-σοκ

Κίνδυνος παγκύπρια μέχρι την Κυριακή

ΕΡΧΟΝΤΑΙ πλημμύρες, χαλαζόπτωση, δυνατοί άνεμοι και σημαντική πτώση της θερμοκρασίας. Μέχρι την περασμένη Δευτέρα ο φετινός Οκτώβριος ήταν ο πιο άνυδρος από τις αρχές του περασμένου αιώνα.

Σκιές σε προσφορά της Αστυνομίας

Αφαίρεσαν πρόνοια-κλειδί για διαγωνισμό δημοσκοπήσεων στο παρά πέντε

ΣΟΒΑΡΕΣ καταγγελίες εναντίον της Αστυνομίας διατυπώνεται γραπτώς ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Δημοσκοπήσεων και Ερευνών Αγοράς Κύπρου (ΣΕΔΕΑΚ). Καταγγέλλει στημένη προσφορά που αφορά την επικείμενη διενέργεια δυο ερευνών αγοράς για την εικόνα της Αστυνομίας και τις απόψεις των θυμάτων βίας στην οικογένεια. Σύμφωνα με την καταγγελία, λίγες μόνο μέρες πριν την κατάθεση των προσφορών, η Αστυνομία τροποποίησε ένα από τους πιο σημαντικούς όρους του διαγωνισμού, προβάλλοντας τον ισχυρισμό ότι περιλήφθηκε εκ παραδρομής. Μετά την τροποποίηση των όρων του διαγωνισμού αποκτούσαν δικαίωμα να διεκδικήσουν την εν λόγω προσφορά και εταιρείες δημοσκοπήσεων οι οποίες δεν είναι μέλη του ΣΕΔΕΑΚ ή του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Δημοσκοπήσεων (ESOMAR), όπως προνοούσε η αρχική προκήρυξη. Η αλλαγή στους όρους δεν πέρασε απαρατήρητη από τον ΣΕΔΕΑΚ, ο οποίος έστειλε επιστολή διαμαρτυρίας προς την Αστυνομία, με κοινοποίηση προς τους υπουργούς Δικαιοσύνης και Οικονομικών, τη Βουλή και τη

γενική ελέγκτρια Χρυστάλλα Γιωρκάτζη. Το περιεχόμενο της επιστολής του προέδρου του ΣΕΔΕΑΚ, Σοφοκλή Μαρκίδη, με ημερομηνία 22/10/2009, είναι αρκούντως αποκαλυπτικό: «Δεν χωρά καμιά αμφιβολία πως οι απαντήσεις σας στην επιστολή μας με ημερομηνία 16/10/2009 όχι μόνο δεν διασκεδάζουν τις ανησυχίες μας, αλλά επιβεβαιώνουν τους φόβους μας για εξωθεν παρεμβάσεις και διαδικασίες που δεν έχουν καμιά σχέση με τη χρηστή διοίκηση και αξιοκρατία. Η δικαιολογία που προβάλλεται για τη διαγραφή του όρου που προβλέπε πως οι προσφοροδότες είναι μέλη του ΣΕΔΕΑΚ ή της ESOMAR, ότι δηλαδή συμπεριλήφθηκε εκ παραδρομής, είναι αστεία. Δηλαδή, εκ παραδρομής ζητήσατε αυτό που θα αναλάβει την έρευνα να είναι επαγγελματίας ερευνητής και όχι κάποιος τυχαίος που μεταξύ άλλων μπορεί να κάνει και έρευνες; Η απάντησή σας στο σημείο αυτό από μόνη της αποδεικνύει ότι αγνοείτε στοιχειώδεις γνώσεις περί του αντικείμενου, αφού οι δημοσκοπήσεις ή έρευνες δεν χωρίζονται σε εκείνες με τη "συνήθη έν-

Για «στημένη προσφορά» μιλά ο ΣΕΔΕΑΚ

νοια του όρου" και σε οποιεσδήποτε άλλες, όπως υπονοείτε να είναι η δική σας. Η δειγματοληψία, είτε τυχαία είτε από συγκεκριμένο δείγμα-κατάλογο, βασίζεται σε επιστημονικές μεθόδους και υπόκειται σε στατιστικούς ελέγχους. Η οποιαδήποτε έρευνα πρέπει να γίνεται με βάση συγκεκριμένες τεχνικές ελέγχου για τη διασφάλιση της ορθότητας των αποτελεσμάτων, διαδικασία που τα μέλη του ΣΕΔΕΑΚ, με βάση τον Κώδικα Δεοντολογίας του συνδέσμου μας και αυτόν της ESOMAR, δεσμεύονται να τηρούν. Διά της παρουσίας εκφράζουμε και πάλι την έντονη διαμαρτυρία μας που ένας σοβαρός οργανισμός όπως η Αστυνομία Κύπρου, αντί να πρωτοπορεί, εξασφαλίζοντας υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, παρουσιάζεται να υποτιμά και να αγνοεί το σύνδεσμο των επαγγελματιών ερευνητών. Τα μέλη του ΣΕΔΕΑΚ επιφυλάσονται για όλα τα νόμιμα δικαιώματά τους». Ο υπουργός Δικαιοσύνης Λουκάς Λουκάς με χθεσινές του δηλώσεις στον «Φ» χαρακτήρισε πολύ σοβαρές τις καταγγελίες. Επί τούτου, όπως είπε, ζήτησε ενημέρωση και θα επανέλθει.

ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΧΑΤΖΗΣΤΥΛΙΑΝΟΥ



Επίσης επιθυμούμε "WIN BIG"

win big

Watches Eladas Accessories Ltd

MARFIN LAIKI BANK

Κέρδισε Κοσμήματα/ Ρολόγια αξίας €10.000 χρησιμοποιώντας τις κρεμαστικές κάρτες της Marfin Laiki Bank.



512912801000018

Τρόκερ €4.000.000

πρό 1.400.000

Λοίπο €300.000